
(2002/C 205 E/048) PREGUNTA ESCRITA E-3584/01

de Anna Karamanou (PSE) al Consejo

(9 de enero de 2002)

Asunto: Normas de vestir para las mujeres trabajadoras en Turquía

El 7 de diciembre de 2001, las funcionarias públicas de Turquía fueron llamadas por su sindicato a acudir
a su trabajo vistiendo pantalones, en protesta por una disposición legislativa de 1982 que prohibe
explícitamente a las mujeres empleadas en el sector público vestir pantalones en su lugar de trabajo.
Durante la protesta, que tuvo un eco enorme entre las funcionarias públicas, se registraron problemas en
Esmirna, donde a las mujeres que vestían pantalones se les prohibió la entrada en sus oficinas por parte de
sus superiores.

¿Qué iniciativas piensa emprender el Consejo en el marco del procedimiento de preadhesión con el fin de
obligar a Turquía a que revise las disposiciones legislativas y mentalidades anticuadas, se adapte al acervo
comunitario y respete los derechos humanos y las libertades democráticas de las mujeres?

Respuesta

(13 de mayo de 2002)

Una de las prioridades a medio plazo de la asociación para la adhesión con Turquía es garantizar el pleno
disfrute de las libertades fundamentales y los derechos humanos, sin discriminación ni distinción fundada,
entre otras cosas, en el sexo.

A mediados de enero, Turquía adoptó una reforma del Código civil, cuyas nuevas disposiciones estipulan
explícitamente la igualdad entre hombres y mujeres. En el marco del seguimiento de la aplicación de la
asociación para la adhesión, el Consejo velará por que las nuevas disposiciones legislativas se apliquen con
arreglo al principio de no discriminación.

(2002/C 205 E/049) PREGUNTA ESCRITA E-3589/01

de Jaime Valdivielso de Cué (PPE-DE) a la Comisión

(8 de enero de 2002)

Asunto: Mercado interior

En relación con las importaciones de pescado fresco manipulado procedente de terceros países, se da la
circunstancia que los controles en los diferentes PIF (Puntos de Inspección Fronterizos) varían
enormemente sus exigencias, en lo que a estándares microbiológicos se refiere, de unos países de la
Unión Europea a otros.

Esta situación provoca que los importadores europeos elijan sistemáticamente, como puerta de entrada,
aeropuertos de países de la Unión con PIF cuyas exigencias fitosanitarias sean menores, transportando
después la mercancía por tierra a su destino final.

Consecuentemente, se produce indirectamente una clara distorsión en el mercado interior de carga aérea, al
dirigirse este tipo de vuelos a determinados aeropuertos, por razones distintas a la competitividad,
proximidad geográfica, etc., de determinadas instalaciones, originando paradójicamente pérdidas enormes a
los centros de carga aérea de aquellos países que velan con mayor celo por la salud de sus consumidores.

¿Tiene conocimiento la Comisión Europea de esta situación?

¿Qué medidas se van a tomar para poner fin a esta problemática? ¿En qué plazo?
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Respuesta del Sr. Byrne en nombre de la Comisión

(14 de marzo de 2002)

Los controles sobre las importaciones de productos de origen animal están armonizados y claramente
definidos en la legislación comunitaria, que especifica el tipo de controles documentales, de identificación y
físicos que deben llevarse a cabo en los puestos de inspección fronterizos.

Los pormenores sobre las pruebas microbiológicas que es preciso realizar en relación con los productos de
alto riesgo que se inscriben en el ámbito de aplicación de las decisiones relacionadas con la protección,
entre los que se halla el pescado, quedan recogidos normalmente en esas mismas decisiones. Corresponde a
los Estados miembros llevar a cabo pruebas microbiológicas con arreglo a su legislación nacional en
relación con los demás productos de origen animal que no son objeto de medidas de protección y que son
examinados regularmente en los puestos de inspección fronterizos.

El personal de la Comisión efectúa controles periódicos de todos los puestos de inspección fronterizos en
los Estados miembros a fin de comprobar si las instalaciones, el personal y los procedimientos aplicados en
los mismos siguen siendo los correctos. Si la Comisión llegara a tener conocimiento de cualquier
discordancia grave en la aplicación de la legislación comunitaria, investigaría el problema y adoptaría las
medidas oportunas al respecto.

(2002/C 205 E/050) PREGUNTA ESCRITA E-3601/01

de Jorge Hernández Mollar (PPE-DE) a la Comisión

(8 de enero de 2002)

Asunto: Plan para facilitar el acceso al comercio electrónico de las pymes malagueñas

Alrededor del 30% de las pequeñas y medianas empresas (pymes) de la provincia española de Málaga está
conectado a Internet. Pero de estos usuarios la mayoría accede a la red para conocer las ofertas del
mercado, o para comprar, pero muy pocos para vender.

El ayuntamiento de Málaga y el Ministerio de Ciencia y Tecnología, de España, impulsan un proyecto,
pionero en Andalucía, para que las pymes se suban al carro del comercio electrónico. Esta iniciativa tiene
prevista una inversión, inicial, de unos ciento ochenta mil euros.

¿Puede indicar la Comisión de qué forma puede, ella misma, sumarse al referido proyecto aportando su
contribución para que esta iniciativa consiga el mayor éxito posible?

Respuesta del Sr. Liikanen en nombre de la Comisión

(8 de febrero de 2002)

En el marco de la iniciativa GoDigital, la Comisión presentó una serie de actos de sensibilización y
formación organizados por organismos nacionales y regionales y otros multiplicadores, dirigidos en
concreto a las pequeñas y medianas empresas (PYME). En 2002 prevé presentar una segunda serie de tales
actos.

En efecto, la iniciativa presentada por el ayuntamiento de Málaga y el Ministerio de Ciencia y Tecnología
español parece muy interesante pues representa una tentativa seria de ayudar a las PYME a solventar las
dificultades asociadas a su completo acceso al comercio electrónico. Aunque contribuir financieramente a
proyectos dirigidos a un apoyo directo a las PYME para facilitar el comercio electrónico no forme parte de
la política de la Comisión, todos los proyectos con una dimensión de sensibilización y formación pueden
cumplir las condiciones para participar en la convocatoria de subvenciones que la Comisión prevé poner
en marcha a final de año. Las autoridades españolas harán muy bien en presentar una solicitud de
subvención en el marco de la convocatoria antes mencionada tan pronto como ésta se publique.

Al margen de esta posibilidad, y siempre que las autoridades españolas así lo deseen, la Comisión está
totalmente dispuesta a estudiar la posibilidad de participar en las actividades de promoción de esta
iniciativa que las autoridades españolas tengan previstas.
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